
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
12 mars 2019 

 
Début de la séance : 18h. 
 
Présents : 
Christelle DENIAU   Adjointe     
Christelle DIAWARA   Adjointe   
Anne RAPATEL   Adjointe  
Sandrine VANACKER  Adjointe 
Ganaëlle DIMITROFF-ILIEFF  Adjointe,  
Laure GRAVEZ   Adjointe, directrice, présidente et secrétaire 
 
Madame DHONDT    Représentante de la municipalité 
Madame QUENTIN   Service enfance 
 
 
Mesdames MORAIN, LABIAUSSE et ABGAOU  Représentantes des parents 

d’élèves 
Monsieur LEVISTRE      Représentant des parents d’élèves.  
   
Absents excusés : 
Mme GRAZIUZO (Inspectrice  de l’Education Nationale)  
M. MARTINEZ (Maire) 
 

1. Accueil des nouveaux membres 
Nous accueillons Frédéric Donatille à mi-temps les jeudis et vendredis sur la classe de 
PS/GS. Il complète le mi-temps de Mme Dimitroff qui assure des missions de conseillère 
pédagogique à mi-temps. 
 

2. Point sur les effectifs 
157  élèves  

Depuis le 01/09 il y a eu : 7 radiations et 14 inscriptions. 
24 + 17 = 41 PS   
29 + 29  = 58 MS (1 radiation supplémentaire prévue pour début avril) 
25+25 + 7 = 57 GS (1 maintien) 
Prévisions rentrée prochaine :  
A ce jour il est prévu l’arrivée de 51 PS, 41 MS ET 60 GS (1 maintien GS demandé) soit  152 
élèves. 
A ce jour nous avons connaissance de 3 logements de type T3 qui ne sont pas attribués. 
Inscription supplémentaire pour septembre d’un GS. 
Une radiation pour déménagement d’un futur GS. 
Inscription dans les semaines à venir d’un MS et d’un GS du cada.  
 

3. Prise en charge des enfants en difficulté 
7 demandes de concertation auprès de RASED ont été formulées depuis le début de 
l’année.  
Trois  Equipes de Suivi de Scolarité. 
Trois  Equipes Educatives en  PS, MS et GS 
Début de remédiation avec un maitre G pour 5 élèves de GS depuis le retour des vacances 
de février 
 
114 élèves de la PS à la GS ont été pris en charge par les enseignantes dans le cadre de 
l’APC 2 à 3 fois par semaine sur le temps du midi depuis la rentrée, ainsi que la totalité des 



GS pour faire passer le protocole d’évaluation GS/CP, pour enrichir la compréhension de 
texte au travers du projet Narramus et la totalité des MS pour faire des jeux de phonologie. 

4. Budget et investissement pour l’année 2017 

En 2018  notre subvention est de   7200€.  

Nous avons dépensé près de 8758 € en collectif 
 

- Des sorties : entrées et car 1636 € (cueillette de Jumeauville), 717€ (Ma terre) 
- Un spectacle : 429 € (Francos Monsieur et Madame) 
- Animation OPIE : 819 € 
- Investissement, renouvellement petit matériel de motricité, tapis kaplas : 1821 € 
- Divers pédagogiques : 450 € 
- Fonctionnement école (œuf de pâques, accueil familles, boite de rangement… : 786€ 

Et 350 € par classe pour l’année pour les projets propres à chaque classe, cuisine, 

jardinage, abonnement, fabrication d’objets, complément de matériel pédagogique, livres… 

soit 2100€. 

La différence est financée par les dons pour la coopérative scolaire et les bénéfices des 

photos ainsi que des économies réalisées sur les bénéfices des années précédentes. 

Nous remercions la municipalité de nous avoir permis d’investir avec l’achat de 6 tablettes. 

Le surplus de dotation n’ayant pas été récupéré pour en permettre le financement. 

5. Accueil des futurs PS 
Chaque famille est reçue lors d’un entretien individuel sur rendez-vous, avec la directrice de 
l’école après avoir fait une inscription en mairie. 
Un temps d’information à destination des familles et un temps d’adaptation à destination des 
enfants d’une durée d’une heure est prévu courant juin.  
 
Question de parents : qu’est-il prévu pour la liaison GS-CP ? 
Des modalités d’accueil des CP en maternelle et des GS en élémentaire sont en train d’être 
examinées. Les années passées, des échanges se faisaient autour de jeux fabriqués par les 
Cp et des temps de récréation. 
 

6. Bilan sécurité exercice incendie et PPMS 
2 exercices incendie ont eu lieu depuis le début de l’année, l’un fin septembre et l’autre 

début mars, les réflexes sont installés, les cahiers d’appel et PAI sont pris, l’alarme n’est pas 

toujours audible malgré le bruit qu’elle fait… porte fermée, concentrée et avec le bruit de la 

classe on peut ne pas l’entendre… 

Nous avons également fait 2 exercice PPMS, le premier celui du 08/11 était un exercice du 

type intrusion, nous avons utilisé des pictogrammes panda avec les enfants et leur avons 

présenté l’activité sous la forme d’un jeu et cela s’est déroulé sans difficultés. Deux signaux 

ont été testés, le sifflet et la chaine de messages sur le portable. Le reflexe portable n’est 

pas privilégié car dérangeant en classe sur le long terme, le sifflet n’est pas audible par tous. 

Le deuxième a été déclenché le fin janvier, c’était un exercice de confinement à l’échelle du 

département. Le signal d’alerte était lancé via une chaine téléphonique. Nous nous sommes 

mis en situation de mise à l’abri amélioré sans savoir exactement l’origine du problème. 4 



classes dans la zone BCD, Hall jaune et toilettes ; 1 classe dans sa classe, 1 classe en 

élémentaire. 

Pb :  Motif de l’alerte inconnu, de fait la réaction peut être inadaptée  
Disparition des crayons pour les coloriages 
Trop de bruit pour le téléphone 
Les TW déchargés, disparition des batteries 
Classe en élémentaire dans le couloir, elle pourrait être intégrée d’office à la zone 

périscolaire maternelle pour bénéficier des jeux. 
 

7. Travaux :  
Le chauffage de la salle de motricité à l’issu de premier conseil d’école a été réglé et ne pose 

plus problème. 10 têtes thermostatiques ont été changées afin de pouvoir ajuster la 

température ; les radiateurs seront changés cet été, lorsque le chauffage sera coupé. 

Les toilettes de l’extension ont été refaites complètement, il y a une petite fuite en sortie d’un 
wc qui sera prochainement réparée par la société Point service. 
 
Un visiophone a été installé, avec un écran dans la salle jaune et un au bureau. 
Le ballon d’eau chaude des sanitaires a été changé. 
Les fuites diverses et variées des sanitaires de Sandrine ou lavabo de Laure ont été 
réparées. 
 

8. Calendrier de fin d’année 
- 08/04 le photographe pour les photos de classe et les portraits en noir et blanc.  
- Spectacle « Pinnochio » dans le cadre des Francos à la salle des fêtes de Porcheville 

pour les GS le 08/04 
- Spectacle « Au lit ! » pour toute l’école le 16/04, 10h les PS et PS-GS et 14h les MS, et 

GS au théâtre de la nacelle. 
- Visite à la bibliothèque pour chaque classe une fois par période. 
- Une matinée jeux avec participation des parents pour encadrer fin juin. 

Renouvellement du partenariat avec l’espace Boris Vian pour les jeux 
- Exposition chorale le 18/06 
- Organisation d’olympiades  
- Sortie de fin d’année à définir, Hérouval ? Base de loisirs de Cergy ? 

9. Question de parents 
 
Projet de la nouvelle école : Quel est l’avancement des travaux ?  
Réponse de la mairie : La nouvelle école sera opérationnelle pour la rentrée de 2020. Les 
répartitions ne sont pas encore faites, c’est trop prématuré.  
3 possibilités sont envisagées : une école maternelle et une école élémentaire (impossible 
compte tenu des plans de la nouvelle école, taille des sanitaires etc… et de l’aménagement 
des locaux), une école par cycle (cycle 1-2-3 à répartir entre l’actuelle école maternelle, 
l’actuelle école élémentaire et la nouvelle école) et une sectorisation géographique (les 
enfants de telle rue à telle rue dans telle école). 
La sectorisation sera faite en veillant à une mixité. La commune proposera à titre consultatif 
aux parents d’élèves élus et aux directeurs en septembre 2019 le projet de sectorisation 
avant de le montrer à l’inspection. 
 
Les parents sont inquiets quant à la répartition des élèves au niveau des logements 
individuels et collectifs. 
L’équipe éducative souligne l’importance de l’hétérogénéité de nos classes et invite la 
municipalité à rester vigilante quant à la sectorisation.  



 
La mairie s’attachera à être vigilante à la mixité entre habitats individuels et collectifs ainsi 
qu’au temps de trajet à faire pour les enfants. 
 
 
 
Sécurité aux abords de l’école 
Les parents demandent que les agents respectent les horaires d’ouverture et de fermeture 
de la barrière condamnant l’accès aux véhicules de la rue des écoles.  
Réponse de la mairie : Depuis que les Services Techniques s’en occupent il n’y a plus de 
retard. Deux ralentisseurs ont été installés de manière à diminuer la vitesse des véhicules. 
L’équipe enseignante rappelle que les enfants doivent apprendre à marcher sur le trottoir et 
s’arrêter au passage piéton et ce même lorsque la barrière est fermée car de mauvaises 
habitudes s’installent. 
 
Hygiène pendant les phases épidémiques de gastro et de grippe. 
L’école est vigilante à ce qu’après chaque passage aux toilettes et avant chaque repas, 
dégustation ou goûter les mains soient lavées.  
Cependant les enfants ne se lavent pas les mains après chaque mouchage ou éternuement.  
De la même manière, les enfants fréquentant l’école tout en étant malades donc contagieux 
favorisent la prolifération des microbes. 
 
Y a-t-il des enfants violents sur l’école ? 
Non, nous n’avons pas d’enfants violents, rien de plus que des jeux d’enfants de moins de 6 
ans, comme la bagarre, qui nécessitent parfois l’intervention des adultes. 
 
L’école participera –t-elle à la fête de l’école ? 
Comme pour le marché de Noël, l’équipe transmettra les informations et en fonction de son 
emploi du temps personnel pourra dégager du temps pour tenir un stand, aider à 
l’organisation…Par contre elle ne souhaite pas organiser cette manifestation, la gestion en 
amont étant beaucoup trop chronophage. 
La maternelle ne propose pas de spectacle ou chorale le jour de la fête des écoles, car il est 
difficile d’obtenir le climat d’écoute propice à des maternelles lorsque les familles de la 
maternelle et de l’élémentaire sont spectateurs. Les enfants veulent aller jouer et se 
mobilisent différemment. C’est d’ailleurs pour cela que nous organisons depuis plusieurs 
années notre chorale exposition. 
 
Prochain CE le 11 juin 2019 
Séance levée à 19h50. 
. 

 

GRAVEZ Laure    La Présidente et secrétaire 

 

 

 

 

 

 



 

 

  


